

ВИКОРИСТАННЯ НЕДЕРЕВИННОЇ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ ЛІСІВ УКРАЇНИ

Левченко В.В., канд. с.-г. наук, доц.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

У лісах нашої країни зростає велика кількість харчових, лікарських, технічних та інших рослин, що використовуються для харчування населення, а також як сировина для медичної, легкої, парфюмерної та інших галузей промисловості.

Ведення господарства у лісах України повинно здійснюватися на принципах безперервного і раціонального лісокористування. У зв'язку з цим збільшується значення не тільки деревинної сировини, але й недеревинних ресурсів лісу. Найчастіше основним об'єктом господарювання у лісах є заготівля стовбурної частини деревини. Пні, кора, корені, крона є традиційними відходами, а дикорослі плоди, гриби, лікарські рослини використовуються у невеликих обсягах, що є ознаками нераціонального ведення лісового господарства.

Нині лісове господарство необхідно вести шляхом комплексного використання лісових ресурсів. Тому поряд з одержанням деревини лісові насадження набувають все більшого значення як джерело недеревинної рослинної сировини. В окремих регіонах України комплексне безвідходне використання лісу та його продуктів, у тому числі недеревинних ресурсів, дає змогу отримати з 1 га лісу за цикл рубки в середньому в 2,8 разів більше прибутку ніж від реалізації тільки стовбурної деревини [1].

Прикладами ефективного використання недеревинних ресурсів лісу є ведення господарства волинськими лісівниками. Так, консервний цех у ДП «Маневицьке лісове господарство» забезпечує випуск понад 50 видів товарної продукції – березові соки, протерті лісові ягоди, варення, мариновані гриби та ін. Недеревинна продукція підприємства відповідає вимогам FSC, реалізується на внутрішньому ринку та експортується у країни Європи і світу.

Отже, використання недеревинних ресурсів лісу повинно становити невід'ємну частину лісового господарства, що дає можливість значно підвищити продуктивність лісів, збільшити віддачу кожного гектара лісової ділянки, задовольнити потребу промисловості в сировині, а населення у продуктах харчування.

Список використаних джерел

1. Рябчук В. П. Недеревна продукція лісу. Львів : Світ, 1996. 312 с.